

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：  
CN33—0003  
新闻热线：  
87000000

2015年5月 星期六  
16 农历乙未年三月廿八

四月初四小满  
天气：阴有中到大雨转小雨；东北风3级；  
22℃—16℃；市区空气质量预测：良

全国人大代表在甬开展视察活动浙江第一小组等代表参加沈跃跃刘奇卢子跃王胜明杨卫蒋省三郑继伟等陪同王勇陪同

本报讯（记者龚哲明）昨天，全国人大代表浙江第二小组在甬开展专题视察活动，了解我市经济社会发展、“港口经济圈”建设等情况。全国人大常委会副委员长沈跃跃，省委常委、市委书记刘奇等代表参加视察，市委副书记、市长卢子跃，市人大常委会主任王勇陪同视察。

参加视察活动的还有全国人大常委会委员、全国人大内务司法委员会副主任委员王胜明，全国人大常委会委员、国家自然科学基金委员会主任杨卫，全国人大农业与农村委员会委员、中国再生资源回收利用协会会长蒋省三，副会长郑继伟，武警浙江省总队原司令员陈进平，省建设厅厅长钱建民，市人大常委会副主任宋伟，绍兴市委书记陈金彪等近20位全国人大代表。

14日全天、15日上午，代表们先后视察了北仑区、梅山保税港区、宁波杭州湾新区等地，了解宁波“港口经济圈”建设情况和钦寸水库移民安置情况。昨日下午，代表们座谈听取了我市经济社会发展情况汇报，卢子跃汇报工作。

代表们对宁波发展呈现出的欣欣向荣景象、对生态环境的高度重视和对民生的关心给予充分肯定。代表们认为，通过视察发展，进一步提振了发展信心。宁波依托十分突出的区位优势和港口资源优势，建设“港口经济圈”，积极融入“一带一路”和长江经济带两大国家战略，必将迎来新一轮的快速发展。希望宁波抓住当前机遇，积极打造创业创新基地，加快发展新兴产业，提升制造业水平，推动经济结构转型升级，实现更好更快的发展。

在绍兴的全国人大代表对我市妥善安置钦寸水库移民工作表示非常满意，希望宁波、绍兴两地继续抓紧抓好这项工作。

座谈会上，刘奇感谢代表们对我市经济社会发展给予的高度评价，对宁波今后发展提出中肯的意见建议。他说，宁波“港口经济圈”建设是习近平总书记在浙江工作时对宁波工作提出的要求，为此，宁波将积极对接国家战略，进一步丰富“港口经济圈”的内涵，争取“港口经济圈”建设纳入国家和省发展规划，推动实现更高质量的发展，为我省乃至全国发展大局作出更大贡献。他希望各位全国人大代表一如既往地关心支持宁波发展，希望绍兴等兄弟城市继续给予大力支持和帮助。

陪同视察的还有副市长王剑侯，市政府秘书长、宁波梅山国际物流产业集聚区管委会主任王建社，宁波杭州湾新区开发建设管委会主任俞雷，市人大常委秘书长杨剑耀等。

本报讯（易鹤 车佳楠 张春华）昨天下午，“千名博士进企业”专项行动在宁波国家高新区启动。

## “千名博士进企业”专项行动在宁波国家高新区启动

3年内千家企业将受益

各类专利1000件。

“宁波企业给科技人才的空间很大，这有利于发挥我们的长处，帮助企业解决创新难题。”在启动仪式上，中科院宁波材料所研究员黄又举说。跟博士、教授们相比，企业负责人显然更加振奋。“最大的受益者，一定是我们这样的企业。”宁波美晶医疗技术有限公司总经理沈挺说，对博士教授进企业充满期待。

## 少年梦 中国梦



昨天下午，“动力十足，放飞梦想”江东区外国语实验小学少先队主题会在该校南校区举行。红领巾爱党爱祖国、小学生有梦有理想、小主人爱岗创幸福、小公民信善信未来4个板块，形象地演绎了“爱国、敬业、诚信、友善”的队会主题。图为新少先队员宣誓。（严龙 周萍萍 摄）

## 串联七大街区 举办多品牌夜市活动 海曙打造月光经济“核中核”



本报讯（记者张正伟 海曙记者站  
张黎升 通讯员 汪曙森 杜立峰）坐拥三江口商圈地利，海曙区将扩展月光经济发展版图。笔者昨日从市商务委获悉，海曙区即将启动天一广场、和义大道、鼓楼沿、月湖历史文化街区、月湖盛园、南塘老街和城隍庙改造提升工程，将七大重点夜市街区串联起来，通过增加文化内涵和消费特色，打造我市月光经济核心区中的“核心”。

宁波火车站北广场建设目前已进入

装修收尾阶段，预计下半年即可提前完工。届时，连接北广场的甬水桥路、尹江岸路，将自南向北把南塘老街、月湖盛园、月湖历史文化街区、莲桥第、鼓楼沿、秀水街等月光经济特色街区连成一线，让游客“一夜看尽甬城月”。

打通月光经济特色街区连接“纽带”。海曙区将通过天一广场——和义大道、城隍庙——月湖盛园、莲桥街、鼓楼沿——和义大道三大贯通工程，提升三江口商圈夜间消费辐射力。天一广场和和义大道通过设置过街天桥连通；城隍庙通过预留地铁出口，建设地上、地下通道等措施，连接月湖盛园、莲桥街，从小三角地带（原九中）过渡至月湖历史文化街区。鼓楼沿与和义大道则通过中山广场或府桥街改造，建设连接大通道。

为了让七大街区一体效应早日显现，海曙区近期将通过开明街限时封道、撤销咪表停车位、改造两侧绿化带等措施，让开明街成为连接天一广场、和义大道、城隍庙街区的重要步行通道，调整并释放一定的商业空间和市民休闲空间，打造宁波的“香榭丽舍”大街。远期将通过城隍庙改造提升工程，将小三角地带（原九中）打造成类似长沙火宫殿、成都都要的多层次、多业态、多特色餐饮集聚区。

据悉，今年海曙区将推出天一广场“缤纷2015·岁末狂欢”、和义大道1844“共享华美篇章”、鼓楼沿街区月下鼓楼沿、月湖盛园“国学讲堂·喜乐盛园”、南塘老街“我们的节日”等七大系列月光经济品牌活动，全面激活夜间消费。

今日4版  
总第14515期

中国宁波网：[www.cnnb.com.cn](http://www.cnnb.com.cn)  
宁波日报：[www.nbrb.com.cn](http://www.nbrb.com.cn)

## 象山借“海丝”推经济转型再升级



到2020年，海洋生产总值将达到500亿元，占全县GDP比重提高到70%，引进“海上丝路”沿线国家共建项目3-5个，累计引进沿线国家（地区）资本达到10亿美元

本报讯（记者王量迪 象山记者站  
俞莉 陈光曙）全省首个国家级“海峡两岸渔业合作示范区”今年3月花落象山半岛，大目湾新城已落户20个重大项目，其中9个项目已动工；象保合作区累计引进商贸项目38个和生产型项目1个，注册资本20亿元，累计完成税收4000万元……随着象山参与“海上丝路”建设行动纲要（2015—2020）酝酿成熟，该县“海上丝路”建设已开启大幕。

象山拥有6000多年灿烂的海洋文化，素有“中国渔文化之乡”美称。2012年6月“小白礁I号”的成功发掘，进一步验证了象山东南沿海海域曾是古代宁波海上贸易的主航道。近年来，该县大力发展对外贸易，不仅“引进来”，而且“走出去”，尤其是针织品和建筑

业在国内外市场都享有盛誉。2014年全县地区生产总值388.7亿元，三次产业结构比重为14.9：45.3：39.8。据象山县发改局相关负责人介绍，未来5年，该县将以产业共荣、贸易共赢、旅游互惠、交流互通为切入点，以投资合作、经贸往来、高端论坛、人文交流等为载体，积极参与国家自贸区战略，大力推进国际合作开发模式，谋划推进产业平台建设，加快推动产业转型升级，不断完善重大基础设施，努力把象山打造成宁波“一带一路”建设的重要延伸区和“海上丝路”的重要节点。

象山拥有的象山港和石浦港，是宁波—舟山港的重要组成部分，也是象山海洋经济综合开发与保护试验区建设的重要依托。其中，位于象山港畔一期面

## 我市将建宁波市智能制造产业研究院 卢子跃出席签约活动

本报讯（记者周骥 通讯员王虎羽）昨天上午，市政府与宁波易拓智谱机器人有限公司签署协议，共建宁波市智能制造产业研究院。市委副书记、市长卢子跃出席签约仪式并讲话。

根据协议，宁波市智能制造产业研究院是非营利性质的民办非企业法人，旨在打造我市智能制造经济发展

牌系列产品、中国制造2025和工业4.0集成技术、下一代互联网通讯技术的研究、开发及推广。研究院下设4个研究中心、1个平台、3个示范项目部，包括机器人研究中心、工业4.0研究中心、3D打印研究中心和组合创新研究中心，威客创新创业平台，下一代互联网示范工程、智能制造小家电产业示范工程、特色智能生态小镇示范工程

等部门。目前，研究院已有国家千人计划专家联谊会副会长甘中学博士、北京智能机器人研究院院长贾培发、中德工业4.0产业联盟副主席李万林、中国下一代互联网产业联盟副理事长傅承鹏等海内外高端人才加盟。

卢子跃在讲话中说，当前，宁波正着力推进创新驱动发展，智能制造技术的研发应用和产业发展，必将对



## 戏曲名家“种文化”

昨天下午，国家一级演员、中国戏曲梅花奖得主张小君在江东区文化馆，向参加区公共文化培训班的50多名基层文化工作者讲解越剧派唱腔的特点。年初以来，江东区文化馆根据基层群众文化需求，邀请省、市知名专家，举行了现代公共文化服务体系体系建设、群众文化活动策划与组织等主题讲座，举办了戏曲、排舞等专业艺术提升班，通过培训一批骨干，把“种文化”落到实处。

（严龙 胡勇 赵玲玲 摄）

## 象山影视城杯 美丽宁波摄影竞赛

## 全国助残日前后

## 我市开展多项助残活动

本报讯（记者杨静雅 通讯员范亚儿）今年5月17日是第二十五个“全国助残日”，主题为“关注孤独症儿童，走向美好未来”。最近，我市各地各部门已经或将要推出一系列助残活动。

在全国助残日前，我市已经开展了多项助残活动。5月9日，市残联、鄞州区残联等单位联合举办了以“迈出勇敢一小步，实现人生一大步”为主题的残疾人大型相亲活动，活动由自我介绍、才艺展示、游戏互动、婚恋心理咨询等环节组成，还特邀宁波梁祝红娘团资深红娘为单身残障人士提供专业相亲服务。

前天，市慈善总会领导慰问了海

曙区满天星残疾人服务中心和鄞州区小雨点听力语言康复中心的残疾儿童，向海曙区满天星残疾人服务中心赠送了价值3万元的电子互动仪，向小雨点听力语言康复中心资助10万元，专项用于听力测试室建设。

5月14日，黑龙江绥化市百姓香米业有限公司董事长王磊一行向市残疾人康复中心、市特殊教育中心学校、市达敏学校捐赠香米5000公斤。

昨天，市残疾人就业专场招聘会在宁波市残疾人就业中心举行。中信宁波国际大酒店、宁波欧尚超市有限公司新星店、宁波星云传奇网络有限公司、麦当劳餐厅食品有限公司等52家用人单位进场设摊招聘，提供岗位443个，吸

引了500多名残疾人前往应聘，其中80多名残疾人当场与用人单位达成初步就业意向。

在之后的一段时间里，我市将继续开展一系列活动。5月17日，市残联、市图书馆将在市图书馆二楼多功能厅举行“守护来自星星的你”助残公益活动，活动现场有孤独症儿童器乐表演。5月下旬，市红十字会、市残联、慈溪市残联等单位将在慈溪市观海卫镇、掌起镇举行“红十字博爱送万家”关爱阳光家园活动，向慈溪市10家阳光家园的350名特困残疾人每人赠送一份慰问品。最近，市残联将同市财政局下拨200万元特困残疾人助残金，开展走访慰问特困残疾人家庭活动。

## 今日推荐

茅盾文学奖公示参评作品  
我市作家艾伟、帕蒂古丽上榜

第3版

三大电信运营商公布提速降费方案

缅甸决定延长果敢地区军管期90天

第4版

首届中国—中东欧国家投资贸易博览会  
第十七届中国浙江投资贸易洽谈会  
第十四届中国国际日用消费品博览会  
2015年6月8日—12日 中国·宁波